

习近平分别同南非总统柬埔寨首相通电话

新华社电 国家主席习近平3月18日下午同南非总统拉马福萨通电话。

习近平指出，中南两国有着“同志加兄弟”的特殊友好关系。巩固和发展中南关系，对引领中非关系和发展中国家团结合作具有重要意义。中方愿同南非一道，推动中南关系朝着更高质量、更广领域、更深层次迈进。双方要继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持，加紧落实中非合作论坛“九项工程”，落实好《中南十年合作战略规划》，推动两国各领域合作不断取得新成果。中方欢迎更多南非优质产品对华出口，支持双方拓展新能源、电子商务等新兴领域合作，鼓励中国企业赴南非开展投资合作，助力南非实现“新投资倡议”。

拉马福萨表示，我谨再次对中国共产党百年华诞送上祝福，并祝贺中方成功举办北京冬奥会、冬残奥会。中国是南非和非洲国家可信赖的真正伙伴和朋

友，感谢中方坚持公正立场，为帮助南非和非洲国家共克时艰提供宝贵帮助。

习近平强调，中国作为今年金砖主席国，愿同南非一道，推动金砖合作机制保持发展势头，构建更加全面、紧密、务实、包容的高质量伙伴关系，实现成员国自身发展，推动全球发展更加强劲、绿色、健康。中方愿同各方坚持真正的多边主义，维护国际公平正义，维护新兴市场国家和发展中国家正当权益和共同利益，为推动世界经济稳定复苏作出积极贡献，推动构建人类命运共同体。

两国领导人还就乌克兰局势交换了意见。双方一致认为，中南双方在乌克兰问题上立场非常相近，主权国家有权独立自主决定自身立场，支持俄乌双方保持和谈势头，通过对话谈判解决争端。两国领导人表示愿就此加强沟通协调。

新华社电 国家主席习近平3月18日下午同柬埔寨首相洪森通电话。

习近平指出，在中柬双方共同努力下，中柬关系历经考验，愈加牢不可破。面对世界百年变局和世纪疫情，中柬坚定推动命运共同体建设，树立了构建新型国际关系的典范。双方要高质量共建“一带一路”，加快推进高速公路、机场、经济特区等重大项目建设，拓展金融、数字经济等新兴领域合作。要用好《区域全面经济伙伴关系协定》和中柬自由贸易协定，推动双边贸易迈上新水平。中方将加大进口柬埔寨优质农产品，同柬方开展更多民生合作，落实好乡村道路、教育等项目，助力柬埔寨农业发展和农民脱

贫。中方将继续支持柬埔寨抗击疫情，同柬方探索新冠肺炎疫情形势下两国人文交往新模式。

习近平强调，中方坚定支持东盟在区域合作架构中的中心地位，支持东盟在地区和国际事务中发挥更大作用，支持柬埔寨当好今年东盟轮值主席国，愿同柬方和东盟国家一道，推动中国东盟全面战略合作伙伴关系不断得到新发展。

洪森表示，真诚祝贺中方成功举办北京冬奥会、冬残奥会并顺利召开全国两会，相信在习近平主席坚强领导下，中国将取得更多伟大成就。柬中双边贸易快速增长，共建“一带一路”框架内大项目建设进展顺利，展现了柬中全面

战略合作伙伴关系和柬中命运共同体建设的成就，表明柬中两国是真正的铁杆兄弟。柬方坚定奉行一个中国政策，坚定支持中方在涉台、涉疆等问题上的立场。柬方愿以明年两国建交65周年为契机，深化经贸、农业、人文等各领域交流合作，推进共建“一带一路”，将柬中全面战略合作伙伴关系提升到新水平。感谢中方为柬埔寨抗击新冠肺炎疫情提供物资和疫苗等帮助，希望继续加强抗疫合作。作为今年东盟轮值主席国，柬方愿继续积极促进东盟同中国关系发展。

两国领导人还就乌克兰局势交换了意见。双方一致认为，应该秉持平衡公允立场，为劝和促谈作出积极努力。

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 把防疫工作放在第一位来抓

李希主持会议

羊城晚报讯 3月18日，省委常委召开会议，同时召开省新冠肺炎防控领导小组（指挥部）会议，认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神，听取我省新冠肺炎疫情防控工作情况汇报，研究部署下一步工作。省委书记李希主持会议。

会议强调，习近平总书记的重要讲话，充分肯定常态化疫情防控以来我国疫情防控工作取得的成绩，深刻指出当前国内外疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性，对抓细抓实各项防疫工作作出重要部署，提出明确要求，具有很强的指导性、针对性。我们要认真学习领会，切实把思想和行动统一到总书记、党中央决策部署上来，坚持

人民至上、生命至上，坚持科学精准、动态清零，把防疫工作放在第一位来抓，坚定信心，坚持不懈，坚决打好打赢这场硬仗。

一要从严从实开展防控工作，尽锐出战、决战决胜，尽快控制本轮疫情。要压实属地、部门、单位、个人四方责任，集中力量围攻围剿，尽快遏制住深圳、东莞疫情，迅速果断扑灭各市散发疫情，用最短时间实现社会面动态清零。要加强区域协同防控，强化省内外风险人员排查管控，严密防范疫情传播扩散。

二要科学精准抓好常态化疫情防控，不断优化防控举措，进一步抓紧织牢“外防输入、内防反弹”严密防线。要压实口岸城市防控责任，充实口岸防控力量，持续优化完善粤港澳联防联控，全链条全流程

筑牢“外防输入”防线。要切实抓好重点场所疫情防控，及时完善防控指引，做实做细防控措施和应急预案，严防发生聚集性疫情。要完善多渠道监测预警机制，全面提升疫情监测预警和应急反应能力。要加强疫苗接种，进一步提高接种率，筑牢群防群控防线。要统筹做好信息发布，主动回应社会关切，教育引导群众加强自我防护，积极配合党委政府做好工作。三要保持战略定力，坚持稳中求进，统筹好疫情防控和经济社会发展，努力用最小的代价实现最大的防控效果，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要持续加大“六稳”“六保”工作力度，千方百计稳企稳企稳企稳企，确保企业正常生产运营、产业链供应链安全

稳定。要坚持加强保障和改善民生，保持群众正常生产生活平稳有序。要统筹发展和安全，严密防范各领域风险，抓好安全生产工作，做好防御强对流天气准备，防止其他领域风险与疫情叠加碰头。四要加强组织领导、压实工作责任，以时不我待的精神抓实抓细疫情防控各项工作。坚持党政同责、齐抓共管，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，真正做到守土有责、守土担责、守土尽责、守土有方。充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，深入防控一线，深入基层群众，积极帮助群众排忧解难。强化督查问责，对失职失责导致疫情失控的，查明情况后立即依纪依规查处，严肃问责。

（徐林 岳南）

精准高效打好打赢疫情防控硬仗

□杨平

近日，全国本土聚集性疫情多点频发，影响面广，波及二十余省份。广东省内也有重点城市出现本土病例，个别地方还爆发社区聚集性疫情。我们面临着疫情以来的又一场艰巨挑战。对此，全省上下须立即再行动起来，迅速贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的重要讲话和要求，坚决遏制疫情蔓延势头，精准高效防控，打好打赢当前这场疫情防控硬仗。

这是一场没有硝烟的战斗，也是与病毒抢时间的赛跑。生死关头，容不得任何的犹豫和懈怠，“外防输入、内防反弹”的总策略和“动态清零”的总方针不能动摇，要做到早发现、早报告、早隔离、早治疗，抢在病毒前建立防火墙、阻断传播链，并扎

牢区域协同防控的防线，最大限度防止疫情扩散，尽快实现社会面的动态清零。

必须认识到这场控疫斗争的复杂性、艰巨性和反复性。两年多来，我们阻挡住一轮又一轮的疫情袭击，取得了令世界瞩目的控疫成就。但长时间的控疫，也令不少人产生麻痹松懈情绪，而新的变异病毒，隐蔽性更强、传播速度更快，一旦放松警惕，就可能丧失来之不易的防疫成果。

疫情防控的常态化持久化，要求我们还须保持战略定力，统筹协调好疫情防控和经济社会发展，及时回应民生关切，做好人民群众的生活保障，努力做到用最小的代价实现最大的防控成

果。要控疫和生产两不误，加大“六稳”“六保”力度，千方百计确保企业的正常生产运营和产业链供应链的安全稳定，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

控疫是全社会的事，需各界同心协力，众志成城。面对疫情，每一个公民，都是自己的第一责任人，应积极接种疫苗，加强自我防护。目前，广东省委对做好控疫工作进行了再部署、再推动，要求各级党政主要负责同志守土有责、守土担责、守土尽责、守土有方，以铁的纪律、有力的执行推动各项举措落到实处。对玩忽职守者，要严肃追究。

各相关责任人应切实提高政治站位，打好打赢这场疫情防控硬仗。

深圳综合改革试点

首批授权清单调规事项落地

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：3月17日，《国务院关于同意在深圳暂时调整实施有关行政法规规定的批复》（国函〔2022〕15号，以下简称《批复》）正式在中国政府网发布，在深圳市暂时调整实施《中华人民共和国海关事务担保条例》《中华人民共和国进出口关税条例》《中华人民共和国船舶登记管理条例》《地质灾害防治条例》4部行政法规的有关规定。

记者从深圳市改革办了解到，这是深圳自建市以来，国家首次在深圳暂时调整实施行政法规，是贯彻落实党中央支持深圳实施综合改革试点的重要举措，有利于把改革决策同立法决策更好结合起来，保障深圳综合改革试点各项改革举措于法有据。这是改革方式方法的全新探索，必将有利于推进深圳全面深化改革再开新局。据悉，首批授权清单调整行政法规涉及3个改革事项，4部法规，包含5个条款，暂时调整行政法规实施的时间为自《批复》发布之日起至2025年12月31日。

深圳市内游艇自由行实行免担保

《批复》暂时调整实施《中华人民共和国海关事务担保条例》第五条和《中华人民共和国进出口关税条例》第四十二条有关货物、物品暂时进口，需提供相应担保的规定，是落实深圳综合改革试点首批授权清单关于“扩大港口、航运业务对外开放”的具体措施。

该调整对深圳市内游艇自由行实行免担保政策，在提高游艇通关时效的同时降低通关成本，将进一步促进游艇产业及相关上下游产业的快速发展，有效拉动相关投资和居民消费。

国际船舶登记，外资股不受限制

《批复》暂时调整实施《中华人民共和国船舶登记条例》第二条有关限制船舶营业主要在中国境内的

企业外资股比的规定，是落实深圳综合改革试点首批授权清单关于“深化国际船舶登记制度改革”的具体措施。

该调整允许在深圳依法设立的企业对其所有的船舶在深圳进行国际船舶登记，企业的外资股比不受限制，增强了国际航行船舶（包括中资外籍船舶）来我国登记的吸引力，将进一步壮大“五星旗”中国船队规模，树立“中国前海”的国际船舶登记新坐标，推进深圳全球海洋中心城市建设和拉动粤港澳大湾区港口城市群航运经济发展。

提高审批效率，优化营商环境

《批复》暂时调整实施《地质灾害防治条例》第二十二条、第三十六条有关由省级以上人民政府国土资源主管部门负责地质灾害防治单位资质审查的规定，是落实深圳综合改革试点首批授权清单关于“优化生态环境管理机制”的具体措施。

通过调整相关行政法规的规定，对单位注册所在地在深圳的从事地质灾害危险性评估和承担专项地质灾害治理工程勘查、设计、施工和监理的单位甲、乙级资质，由深圳市规划和自然资源部门负责审批与管理。该调整提高了审批效率，有效遏制了资质申报和从业过程中人员挂靠、业绩造假等问题，将进一步优化营商环境，激发市场主体活力。

为“第二批清单”滚动出台打下坚实基础

深圳市委改革办表示，将立即展开深圳市有关规章和行政规范性文件与调规内容的衔接调整，建立与深圳建设中国特色社会主义先行示范区综合改革试点工作相适应的管理制度。

同时，首批授权清单调整行政法規事项的落地，将为“第二批清单”的滚动出台打下坚实有力的基础，也为复制推广深圳综合改革试点提供了“深圳经验”。

十二届广州市委

第一轮巡察完成进驻

对外公布值班电话和邮箱

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员穗纪宣报道：18日，记者从广州市委巡察办获悉，截至3月14日，十二届广州市委第一轮巡察8个巡察组已完成进驻工作。

据悉，经广州市委批准，十二届广州市委第一轮巡察对部分区和市直单位落实大规模迁移砍伐城市树木问题整改情况开展专项巡察，对履行重要经济管理和服务保障民生职能的12个市直单位开展常规巡察；各区同步

省公安厅原党委副书记、副厅长何广平严重违纪违法被开除党籍

羊城晚报讯 据南粤清风网消息，日前，经广东省委批准，广东省纪委监委对广东省公安厅原党委副书记、副厅长何广平严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，何广平丧失理想信念，背弃初心使命，对党不忠诚、不老实，对抗组织审查；无视中央八项规定精神，违规收受礼金；要求他人出资为其亲属租赁、装修房屋及发放“空饷”；执法犯法，大搞权钱交易，利用职务上的便利和影响，在工程承揽、案件处理等方面为他人谋取利益，并非法收受巨额财物。

（丰西西 粤纪宣）